MATEMATYKA
8a, 8b		15  czerwca

Temat lekcji: 
[bookmark: _GoBack]Wyznaczamy wartości przyjmowane przez wielkości wprost proporcjonalne

Zagadnienie z podstawy programowej:
Uczeń:
podaje przykłady wielkości wprost proporcjonalnych;
wyznacza wartość przyjmowaną przez wielkość wprost proporcjonalną w przypadku konkretnej zależności proporcjonalnej, na przykład wartość zakupionego towaru w zależności od liczby sztuk towaru, ilość zużytego paliwa w zależności od liczby przejechanych kilometrów, liczby przeczytanych stron książki w zależności od czasu jej czytania;
Zadanie:
1. Sprawdź rozwiązania zadań z poprzedniej lekcji:
1	D
2	A
3	C
4	A
5	C
6	C
7	B
8	PF
9	D
10	BD
11	D
12	A
13 PF
14

2. Przeczytaj wprowadzenie do tematu na epodręczniku:
https://epodreczniki.pl/a/wielkosci-wprost-proporcjonalne/DbqAeHEQA

3. Rozwiąż zadania egzaminacyjne:
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maszyn produkuje pewna parti¢ jednakowych butelek z tworzywa sztucznego przez
4 godziny. Kaida z maszyn pracuje z taka sama stala wydajnoscia,

Oceit prawdziwosé podanych zdai. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Przez § godzin taka sama partic butelek wykonaja 3 takie maszyny.

Polowe partii takich butelek 6 maszyn wykona przez 2 godziny.
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Zosia i babcia przygotowujg konfitury wisniowe. Zgodnie z przepisem babei na
kazdy 1kg wiéni potrzeba 0.6 kg cukru. Ile jednokilogramowych opakowat
cukru musi kupié Zosia, aby sporzadzi¢ konfitury z 3 kg wisni?

Zapisz obliczenia i odpowiedz.
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‘W pewnej hurtowni za 120 jednakowych paczek herbaty trzeba zaplaci¢ 1500 z1.

Tle takich paczek herbaty mozna kupié w tej hurtowni za 600 z1, przy tej samej cenie za
jedna paczke? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A48 B.50 c.52 D.56
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Do obszycia 2 serwetek mama potrzebuje 3.6 m tasiemki. Ile metrow tasiemki
potrzebuje mama do obszycia 5 takich serwetek?

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: Do obszycia 5 serwetek mama potrzebuje . m tasiemki.
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Pan Bartek kupit 15 sadzonek kwiatow 1 zaplacit za nie 67,50 zL. Pan Michat kupit 50 sadzonek
W tej samej cenie za jedng sztuke.

O ile zlotych wigeej zaplacil za sadzonki pan Michal niz pan Bartek? Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposréd podanych.

A.22502t B. 157,50 zt €.202,50 2t D.225270
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Napoj otrzymano, po tym jak rozcieiczono 450 ml soku woda w stosunku 1 : 10.
Tle napoju otrzymano? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

A. Wiceej niz 4 ltry, ale mnicj niz 4,5 litra.

B. Dokladnie 4,5 litra

C. Wiccej niz 4.5 litra, ale mniej niz 5 litrow.

D. Dokladnie 5 litrow.

E. Wiecej niz 5 litrow.
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Za 30 dag orzechow pistacjowych zaplacono 15,75 z1.

Oceit prawdziwosé podanych zdai. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli
jest falszywe.

Za 40 dag tych orzechéw nalezy zaplacié 21 z1. P|F

Cena 1 kg tych orzechow jest rowna 52,50 z1. P|F
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Asia planuje upiec ciasteczka migdalowe. Zgodnie z przepisem do upieczen
ciasteczek potrzebuje 250 g masla, 300 g maki, 90 g cukru, 200 g migdalow i szczypte soli.
Asia ma tylko 120 g migdaléw i chee je wszystkie wykorzystaé do pieczenia, zachowujac
proporcje mi¢dzy skiadnikami podane w przepisie. lle graméw masla, maki
powinna Asia przygotowac? Zapisz obliczenia.

ukru
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Ola i Basia kupily takie same cukierki na wage. Basia za 36 dag cukierkéw zaplacila
11,52 71, a Ola za swoje zaplacila 17,28 z1. Tle dekagraméw cukierkéw kupila Ola? Zapisz
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Na zakup biletéw do kina Klasa 3a zebrala 360 zI, klasy 3b i 3¢ po 300 zI,
a Klasa 3d — 240 2. Szkole udzielono rabatu i wszystkie bilety kosztowaly 1000 zL.
Uzyskany rabat podzilono miedzy cztery klasy proporcjonalnic do zebranych kwot.
Jaks kwote zwrécono klasie 3a? Zapisz obliczenia.
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Samochéd na pokonanie pierwszego odcinka trasy zuzyl 27 litrow benzyny. Na drugim odcinku
trasy, majacym dhugo$é 150 km, zuzyl on dwa razy mniej benzyny niz na pierwszym odcinku.
Srednie zuzycie benzyny na kilometr bylo na kazdym odeinku trasy takie samo.

Dokoiicz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Srednie zuzycie benzyny przez ten samochéd na kazde 100 ki tej trasy bylo réwne

A. 4.5 litra. B. 9 litréw.

3,5 litra. D. 18 litréw.
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‘W pewnej kawiarni podaje si¢ klientom dziennie Srednio 70 filizanek kawy. Ze 100 g
ziamistej kawy mozna przygotowac 22 filizanki tego napoju.

Tle co naj
jejna 7 d

pélkilogramowych paczek kawy musi kupié wlasciciel, aby wystarezylo
‘Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A3 B.4 C.5 D.6
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Cztery pompy o jednakowej wydajnosci pracujac jednoczesnie, wypompowaly wodg
zgromadzona w zbiomiku w czasie 12 godzin.

Hle takich pomp naleialoby uZyé, aby t¢ samq ilos¢ wody wypompowaé w ciggu
6 godzin? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A2 B. 3 C. 6 D. 8




